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ACTA 0105 

 
HORA: 07: 59   A.M. 
FECHA: MIÉRCOLES 9 DE NOVIEMBRE DEL 2022 
LUGAR: RECINTO DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL 
 

ORDEN DEL DÍA 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA 
3. ORACIÓN 
4. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DE LAS ACTAS NO 0104 DE NOVIEMBRE 2022.  
5. RESOLUCION No 024 DE 2022 “POR MEDIO DE LA CUAL SE ESTABLECE EL 

PROCEDIMIENTO PARA LA INSCRIPCION, POSTULACION Y ELECCION DEL CARGO DE 
SECRETARIO (A) GENERAL DEL CONCEJO MUNICIPAL DE SAN MARTIN DE LOS LLANOS 
META, PARA EL PERIODO 2023”  

6. ESPACIO CONCEDIDO A LAS SEÑORAS LIBIA IBARRA REPRESENTANTE LEGAL DE 
NEGSAM Y CLEMENCIA ESPITIA CABILDO YURUTI 

7. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 
8. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

   
1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM CONSEJO MUNICIPAL.  

 NOMBRES PRESENTE AUSENTE 
01 CAMARGO DURAN   JAIRO YESID                                        X 
02 CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                 X  
03 DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                               X  
04 FLÓREZ ROJAS JORGE HUMBERTO X  
05 GIRALDO CHAPARRO JAIRO X  
06 MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                X  
07 ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
08 PEÑA SILVA ZAMIR ALBERTO      X  
09 PORRAS CARVAJAL YON FREDY X  
10 REY DURAN SHIRLEY X  
11 REY RIVEROS JUAN ALVARO         X 
12 SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO X  
13 SUAREZ AGUILAR CRISTIAN FELIPE                               X 

Contestaron a lista 10 honorables concejales, por lo tanto, hay quórum para deliberar, decidir y 
aprobar. 

El Honorable Concejal CAMARGO DURAN   JAIRO YESID, ingreso a las 8:04 a.m.  
El Honorable Concejal REY RIVEROS JUAN ALVARO, no asistió.  
El Honorable Concejal SUAREZ AGUILAR CRISTIAN FELIPE, ingreso a las 8:02 a.m.  

mailto:concejo@sanmartin-meta.gov.co


DEPARTAMENTO DEL META 
MUNICIPIO DE SAN MARTIN DE LOS LLANOS 

CONCEJO MUNICIPAL 

Carrera 5ª No. 4 – 75 cel.- 3208526006 
San Martín de los Llanos – Meta – Colombia 

concejo@sanmartin-meta.gov.co  
    Página 2 de 6 
                                                                                                                                                                         Acta No 0105  del 9 de noviembre del 2022  

 
2. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DÍA. 

 
Votación Nominal para la discusión y aprobación del orden del día con la modificación realizada. 

NOMBRES POSITIVO NEGATIVO 
CAMARGO DURAN JAIRO YESID                                     Ausente  
CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                 X  
DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                               X  
FLÓREZ ROJAS JORGE HUMBERTO X  
GIRALDO CHAPARRO JAIRO X   
MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                X  
ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
PEÑA SILVA ZAMIR ALBERTO      X  
PORRAS CARVAJAL YON FREDY X  
REY DURAN SHIRLEY  X  
REY RIVEROS JUAN ALVARO        Ausente   
SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO X  
SUAREZ AGUILAR CRISTIAN FELIPE                              Ausente  

 
Con 10 votos positivos, 0 negativo, 3 ausentes el orden del día es aprobado por mayoría.   
 

3. ORACIÓN.   
La oración es efectuada por el H.C Gustavo Andrés Chica Macias.  
 

4. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DE LAS ACTAS NO 0104 DE 2022. 
 

Tiene la palabra honorable concejal Jorge Humberto Flores Rojas. 
 

Presidente que se den por leídas y aprobada el acta siempre y cuando no haya correcciones y si 
alguien tiene que hacer algún ajuste y de resto votarla general. 
 
Votación general para la proposición presentada por el honorable FLÓREZ ROJAS JORGE 
HUMBERTO, es aprobada. 
 
Votación general para el Acta No 0104 del día 4 de noviembre, asistieron todos los honorables 
concejales. 

       
El acta fue aprobada en votación general. 
 

5. RESOLUCION No 024 DE 2022 “POR MEDIO DE LA CUAL SE ESTABLECE EL 
PROCEDIMIENTO PARA LA INSCRIPCION, POSTULACION Y ELECCION DEL CARGO DE 
SECRETARIO (A) GENERAL DEL CONCEJO MUNICIPAL DE SAN MARTIN DE LOS LLANOS 
META, PARA EL PERIODO 2023” 
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La secretaria da lectura al resuelve de la resolución No 024 del 9 de noviembre del 2022. 
 

6. ESPACIO CONCEDIDO A LAS SEÑORAS LIBIA IBARRA REPRESENTANTE LEGAL DE 
NEGSAM Y CLEMENCIA ESPITIA CABILDO YURUTI 

 
Tiene la palabra honorable concejal Ronal Sierra. 
 
Gracias presidente, ellas me estaban comentando un inconveniente que tenían y es que le han 
estado aplazando en varias oportunidades, la fecha de la celebración de la afrocolombianidad 
étnico, sugerí que vinieran al concejo porque hay unas preguntas que se deben realizar a la 
secretaría de gobierno,   en cuanto a los mecanismos de participación ciudadana y que ha hecho la 
alcaldía para promover los grupos afrodescendientes en el municipio, sobre todo en los planes de 
desarrollo y sobre todo porque el día de la afrocolombianidad, de los pueblos indígenas y el 
encuentro étnico son tres días diferentes y me  sorprende que se este haciendo un día en el año.  
 
Tiene la palabra honorable concejal David Murcia. 
 
Buenos días, quisiera solicitar que este presente el señor Jairo Galvis, quien es el que maneja el tema 
de programas sociales y que de una vez nos aclare, las inquietudes, solicito cinco minutos de receso 
e invitemos a los funcionarios. 
 
El presidente informa que fue una solicitud hecha por las señoras. 
 
Tiene la palabra honorable concejal Ronal Sierra. 
 
Esta en la potestad de nosotros escuchar y generar un debate y citar a las personas para que 
respondan. 
 
El presidente manifiesta que como hay dos posiciones voy a solicitar un receso. 
 
Se inicia el receso siendo las 8: 20 a.m.  
Se levanta el receso siendo las 8:24 a.m. 
 
Tiene la palabra señora Libia Ibarra. 
 
La señora manifiesta que les han aplazado el encuentro de adultos dos veces, esto es un encuentro 
de las comunidades son recursos de nosotros y no nos quieren dar participación, e solicitado que 
nos presenten el contratista para informarle que es lo que necesitamos. 
 
Tiene la palabra señora Clemencia Espitia. 
 

No entendemos, en este momento hay dos fechas donde vamos asistir las comunidades étnicas y la 
comunidad afro, estamos trabajando en el tema de la implementación y reconocimiento ante el 
ministerio del interior. 
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Nos acercamos donde la secretaria de gobierno, para saber como iba el proceso, y queremos saber 
que es lo que esta pasando y como se va hacer de aquí en adelante. 
 
Traigo una propuesta que se establezca una fecha mediante resolución para que sea el día 9 de 
agosto el día de las etnias, y el de la afrocolombianidad el 21 de mayo.   
 
Tiene la palabra honorable concejal Ronal Sierra. 
 

Me parece que hay presuntas anomalías en el proceder administrativo, la Ley 725 de 2021, 
estableció el día 21 de mayo el día de la afrocolombianidad, y hasta el momento los pueblos 
indígenas no han tenido su fecha. 
 
Ningún contratista debería ejecutar un tema de comidas ancestrales, porque es la transferencia de 
identidad cultural. 
 
 Tiene la palabra honorable concejal Jairo Camargo. 
 
Nosotros no podemos intervenir en la parte de contratación pero si debe haber un principio de 
planeación, por eso solicite los planes de acción, en la cual se indica cuando se van hacer este tipo 
de actividades. 
 

Se debe invitar a la secretaria de gobierno, a Jairo Galvis, para programas como se van a programar 
las actividades. 
 

Tiene la palabra honorable concejal Jorge Flórez. 
 

Gracias presidente, la verdad esto es mas de forma que de fondo, a través de la mesa directiva, se 
solicite a la secretaria de gobierno, que traten ajustar a la Ley a través de un acuerdo municipal. Los 
días que ellos crean convenientes, y quedan debidamente sustentados.  
 
Tiene la palabra honorable concejal Oscar Dangond. 
 
Señor presidente, revisando el presupuesto para el año entrante no los encuentro a ellos., para 
tenerlo en cuenta señor presidente.  
 
Tiene la palabra honorable concejal Ronal Sierra. 
 
La comunidad nos informa que hay un porcentaje de recursos directos de la comunidad afro, que 
esta en un margen dentro del 4% y 8%. 
 
Tiene la palabra honorable concejal David Murcia. 
 
¿La falla más grave como tal es que no se le han respetado las fechas, en los años anteriores se ha 
maneado igual? ¿Nunca les han respetado las fechas? Llevamos 3 años y hasta ahorita tenemos 
entendido que está sucediendo esto. 
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Tiene la palabra honorable concejal Cristian Suarez.  
 
Gracias presidente, hubiera sido bueno que en el día de hoy estuvieran los funcionarios para que 
tuvieran respuestas, es bueno que para el estudio del presupuesto 2023, estén los funcionarios 
encargados y nos explique sector por sector como están asignados estos presupuestos.  
 
Tiene la palabra honorable concejal Ronal Sierra. 
 
Estamos acá es para el buen funcionamiento de la administración, se debe revisar el tema de la 
contratación por parte de la administración, quiero aclarar lo que se debe es concentrar con la 
comunidad no socializar. 
 
Tiene la palabra honorable concejal Jorge Flórez. 
 
Yo lo que dije es que no miraba grave, es porque hay esta la plata presupuestada, es cuestión de 
concertar.  
 
Tiene la palabra honorable concejal David Murcia. 
 
El proyecto de acuerdo hasta el día de ayer se entrego la ponencia, y tenemos todo el mes de 
noviembre aprobar el presupuesto, no es que no estén dentro del proyecto, si no que no viene 
especificado, viene en sectores. 
 
Tiene la palabra honorable concejal Yon Fredy Porras. 
 
Se debe trasladar la política publica nacional al municipio para que se institucionalice esa política 
pública mediante un acuerdo municipal y queda con destinación hacia cada sector.  
 
Tiene la palabra honorable concejal Shirley Rey. 
 
Es importante que este el secretario para que se estipule de que manera se pueden realizar las 
actividades. 
Se inicia el receso siendo las 9:27 a.m.  
Se levanta el receso siendo las 9:32 a.m. 
 

7. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 
 

• Oficio fechado del 8 de noviembre del 2022, asunto protección del caño camoa, emitido por 
José Agustín Rivera, presidente, David Escobar Piñeros. 

 
Los honorables concejales  
 
Pedro León Orrego Gaviria  
Jairo Camargo 
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Realizan mención sobre el documento y la importancia de promover la conservación del 
nacedero del caño camoa. 
 
• Oficio fechado del 8 de noviembre del 2022, asunto relación de contratos, emitido por 

secretario de contratación Fabián Andrés Sánchez Ávila. 
 
8. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 
No reposan proposiciones en secretaria señor presidente  

El presidente solicita a la secretaria si se encuentra personas inscritas para participar.  

La secretaria manifiesta que no señor presidente. 
 
Tiene la palabra honorable concejal Yon Fredy Porras. 
 
En el día de ayer realice dos solicitudes para que le regalara copia del informe de la comisión 
segunda y tercera a cada concejal y solicite al presidente de la comisión tercera se adelante la 
respetiva investigación sobre lo mencionado por el concejal Zamir Peña. 
 
El presidente informa que trascurso de hoy o mañana se les entregara la copia y que la solicitud la 
realice personalmente. 
 
Tiene la palabra honorable concejal Ronal Sierra. 
 
En dialogo con algunos concejales y como se esta debatiendo el presupuesto 2023, los temas que se 
tocaron el día de hoy se toquen cuando se este discutiendo el proyecto.  
 
El presidente informa que hay unos proyectos represados, en el día de hoy la comisión de la mujer 
esta invitada para las 2:00 pm. e igualmente solicito se le de tramite a la proposición de las 
condecoraciones.  
  
En vista de que ningún honorable concejal está solicitando el uso de la palabra y evacuado el último 
punto del día 9 de noviembre, queda convocados para el día 10 de noviembre, se cierra la sesión 
siendo las 9: 39 a.m. 
 
 
  
 
___________________________________                                                     _______________________________ 
PEDRO LEÓN ORREGO GAVIRIA                                            GLADYS M. HERNÁNDEZ SÁNCHEZ     
           Presidente                                                                                          Secretaria General 
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